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΄Ασκηση:

∆ίνεται το τρίγωνο ABΓ µε µήκη πλευρών (σε cm):

AB =

√
78 +

√
6 +
√

9, AΓ =
(√

7
)2

+
√

(−8)2 και BΓ =

√
36 ·
√

16.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι :

AB = 9 cm, AΓ = 15 cm και BΓ = 12 cm.

(ϐʹ) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ABΓ είναι ορθογώνιο.

(γʹ) Να σχεδιάσετε το τρίγωνο ABΓ και να υπολογίσετε, µε προσέγγιση δεκάτου,
το µήκος της διαµέσου AM.

(δʹ) Να ϐρείτε το εµβαδόν του τριγώνου AMΓ.

Λύση:

(αʹ) √
78 +

√
6 +
√

9 =

√
78 +

√
6 + 3 =

√
78 +

√
9

=
√

78 + 3 =
√

81 = 9,

(√
7
)2

+
√

(−8)2 = 7 + 8 = 15,

√
36 ·
√

16 =
√

36 · 4 =
√

36 ·
√

4 = 6 · 2 = 12.

΄Αρα:
AB = 9 cm, AΓ = 15 cm και BΓ = 12 cm.
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(ϐʹ) ΄Εχουµε ότι :

AB2 = 92 = 81, AΓ2 = 152 = 225 και BΓ2 = 122 = 144.

Αφού ισχύει ότι :

AB2 + BΓ2 = 81 + 144 = 225 = AΓ2,

τότε σύµφωνα µε το αντίστροφο του Πυθαγορείου ϑεωρήµατος, η γωνία B̂
που ϐρίσκεται απέναντι από την µεγαλύτερη πλευρά AΓ είναι ορθή. Οπότε,
το τρίγωνο ABΓ είναι ορθογώνιο µε B̂ = 90o.

(γʹ) Το σηµείο M είναι το µέσο του BΓ.
΄Αρα,

BM = MΓ =
BΓ

2
= 6 cm.

Στο ορθογώνιο τρίγωνο ABM, σύµ-
ϕωνα µε το Πυθαγόρειο ϑεώρηµα,
ισχύει ότι :

AM2 = AB2 + BM2

AM2 = 92 + 62

AM2 = 81 + 36

AM =
√

117 cm

΄Εχουµε ότι :
112 = 121 > 117 και 102 = 100 < 117.

΄Αρα:
102 < 117 < 112, δηλαδή 10 <

√
117 < 11.

Υπολογίζουµε τα τετράγωνα των αρθµών:

10, 1, 10, 2, 10, 3, 10, 4, , 10, 5, 10, 6, 10, 7, 10, 8, 10, 9.

Παρατηρούµε ότι :

10, 82 = 116, 64 και 10, 92 = 118, 81.

΄Αρα:
10, 82 < 117 < 10, 92, δηλαδή 10, 8 <

√
117 < 10, 9.

Οπότε, µε προσέγγιση δεκάτου, το µήκος της διαµέσου AM είναι 10, 8 cm.
(δʹ) ΄Εχουµε ότι :

(AMΓ) =
(ϐάση) · (αντίστοιχο ύψος)

2

=
MΓ · AB

2
=

6 · 9
2

cm2 = 27 cm2.

¨Τα Μαθηµατικά δεν γνωρίζουν ϕυλές ή γεωγραφικά όρια, για τα µαθηµατικά ο

πολιτισµός όλου του κόσµου είναι µία χώρα.¨

David Hilbert, 1862-1943 , Γερµανός µαθηµατικός.
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